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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Μήνυμα του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων Αλέξανδρου Καπανιάρη για την 

Παγκόσμια Ημέρα Εκπαιδευτικού 

 

 Η 5η Οκτωβρίου είναι αφιερωμένη στους/στις εκπαιδευτικούς όλου του κόσμου. Καθιερώθηκε το 

1994 από την UNESCO ως Παγκόσμια Ημέρα Εκπαιδευτικών, για να αναδείξει τον ρόλο και τη συμβολή τους 

στο κοινωνικό γίγνεσθαι. Με αφορμή την ημέρα αυτή, οφείλουμε να εξάρουμε την καταλυτική προσφορά 

τους σε κάθε εποχή και συνάμα να αναγνωρίσουμε τη συνεισφορά τους στην παροχή του υπέρτατου 

κοινωνικού αγαθού, της παιδείας. 

 Η Παιδεία είναι βασικό στοιχείο του πολιτισμού και της εξέλιξης των κοινωνιών και αναφέρεται όχι 

μόνο στο εκπαιδευτικό σύστημα, αλλά συνδέεται με έννοιες όπως μόρφωση, αγωγή, κουλτούρα και 

εμπεριέχει ένα πλήθος παραγόντων που επηρεάζουν την πνευματική ανάπτυξη και τη διαμόρφωση ήθους 

και συμπεριφοράς των ανθρώπων. Για τον λόγο αυτό η πολιτεία εξασφαλίζει τις κατάλληλες συνθήκες με 

ότι αυτό συνεπάγεται, ώστε οι εκπαιδευτικοί να επιτελούν απερίσπαστοι το λειτούργημά τους για την 

οικοδόμηση ενός καλύτερου μέλλοντος των μαθητών/τριών τους. Ο ρόλος τους είναι πολυσύνθετος, καθώς 

πέρα από την απλή μετάδοση γνώσεων πρέπει να ενθαρρύνουν, να εμπνεύσουν με το ήθος και τη στάση 

τους, να εμφυσήσουν δημοκρατικές αξίες, να επιδείξουν ενσυναίσθηση και να αναμετρηθούν με το όλο και 

πιο έντονο φαινόμενο της βίας που παίρνει διαστάσεις στην κοινωνία μας, ώστε να διαπλάσουν ανθρώπους 

ελεύθερους, δημιουργικούς και ολοκληρωμένους. 

 Ειδικότερα, στη σύγχρονη κοινωνία με την επανάσταση στην παραγωγή γνώσεων και της 

τεχνολογίας των πληροφοριών, το έργο τους γίνεται πιο σύνθετο, καθώς καλούνται να προσαρμοστούν στα 

νέα δεδομένα. Οφείλουν να είναι ανοιχτοί στο νέο, στο καινούργιο, επιδιώκοντας συνεχή επιμόρφωση και 

αναζητώντας τις καταλληλότερες συνθήκες για να καταφέρουν να δείξουν τον δρόμο της δημιουργίας, της 

προόδου και της ανάπτυξης. 

 Συνεπώς, εκφράζουμε την αμέριστη εκτίμηση και τον σεβασμό μας σε όλους/ες τους/τις 

εκπαιδευτικούς και τους/τις ευχαριστούμε που με υπευθυνότητα, συνέπεια και ενσυναίσθηση μάχονται 

και «γίνονται γέφυρα για να περάσει αντίπερα ο μαθητής τους», όπως γράφει ο Ν. Καζαντζάκης. Ως 

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων, προσπαθούμε καθημερινά να είμαστε δίπλα τους, να 

συνδράμουμε και τους ευχόμαστε καλή δύναμη στο απαιτητικό έργο τους.  

         Από τη ΔΔΕ Τρικάλων   
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